



## *Nyomtatott és online sajtó*

### A nemzeti szuverenitás és a schengeni határok megvédéséről írt a horvát államiság ünnepén Orbán Viktor

2023. május 30. –MTI, hirado.hu, Origo.hu, korkep.sk, nepszava.hu, index.hu, hvg.hu, PestiSrácok.hu

Orbán Viktor miniszterelnök levélben küldte el jókívánságait Andrej Plenkovics horvát kormányfőnek a Horvát Köztársaság nemzeti ünnepe, a horvát államiság napja alkalmából - közölte az MTI-vel Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóirodát irányító helyettes államtitkár kedden. "A nemzeti szuverenitás számunkra itt, Közép-Európában az egyik legfontosabb érték. Büszkék vagyunk arra, hogy Magyarország az elsők között biztosította feltétel nélküli támogatásáról Horvátország ez irányú törekvéseit, és szintén az elsők között ismerte el az ország függetlenségét" - idézte fel levelében Orbán Viktor. Hozzátette: Horvátország schengeni csatlakozása hazánk és Közép-Európa számára is egy jelentős, közös történelmi siker. Az európai közösség belső határainak megszűnése számos új lehetőséget teremt kapcsolataink fejlesztésében mind a gazdasági együttműködés, mind polgáraink mindennapi életének vonatkozásában - húzta alá.

### Kitüntetést adott át Szili Katalin és Potápi Árpád János Párizsban

2023. május 30. – MTI, hirado.hu, Demokrata, felvidék.ma

A Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést adta át Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó és Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár Reményi Györgynek, a Franciaországi Magyarok Országos Szövetsége (Framosz) elnökének kedden Párizsban. Szili Katalin a franciaországi látogatásról az MTI-nek telefonon elmondta, hogy az elismerést Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes javaslatára adományozta Novák Katalin köztársasági elnök az 1981 óta Franciaországban élő professzornak. A 74 éves Reményi György fizikus a franciaországi Université Grenoble Alpes emeritus egyetemi kutatója, a Franciaországi Magyarok Országos Szövetségének elnöke, a Nyugat-európai Országos Magyar Szervezetek Szövetségének elnökségi tagja, valamint franciaországi résztvevője a Magyar Diaszpóra Tanácsnak. A Franciaországban, különösen Lyon és Grenoble környékén élő magyarok nemzeti identitásának megőrzését és hagyományainak ápolását szolgáló tevékenysége elismeréseként érdemelte ki a kitüntetést - ismertette a miniszterelnöki főtanácsadó. Hozzátette, hogy a professzor a szilárdtestfizikában kutatómérnökként tevékenykedett, száz tudományos szakcikke jelent meg, hallgatói közül később többen is dolgoztak a paksi atomerőműben. Ő kezdeményezte a kettős doktorátus megszerzésének lehetőségét még 1996-ban, de azóta már nemcsak Magyarország és Franciaország között van erre mód, hanem ez további 35 országra is kiterjed.



## Szilágyi Péter: a nagyvállalkozói mentorprogram már körbe öleli a Kárpát-medencét

2023. május 30. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Vajma.info, PannonRTV,

A nagyvállalkozói mentorprogram három és fél évvel ezelőtt a Vajdaságból indult, és mára körülölelte a Kárpát-medencét - hangsúlyozta Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára kedden Palicson a vajdasági gazdasági mentorprogram harmadik fordulójának zárórendezvényén. Hozzátette: a cél az volt, hogy a külhoni magyar régiók nagy- és kisvállalkozóinak összekapcsolásával létrejöjjön egy egymást támogató vállalkozói közösség. A kialakított szakmai hálózatnak már 750 tagja van. A körökben végzett felmérés szerint 12-15 ezer főt foglalkoztatnak, 72 százalékban magyarokat. A kapcsolatrendszerben aktív vállalkozásoknak átlagosan 2,4 millió euró volt az árbevételük 2021-ben. A vállalkozásoknak 43 országban vannak üzleti kapcsolataik. Magyarországi cégekkel kétharmaduk ápol üzleti kapcsolatot - ismertette. "A programjainkhoz csatlakozó vállalkozások jelentős gazdasági és foglalkoztatási súlyt képviselnek" - tette hozzá Szilágyi Péter. Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke emlékeztetett arra, hogy a program alapötlete a kezdő vállalkozók felkarolása volt. A vajdasági mentorprogram három és fél évvel ezelőtt indult. Első ciklusában 25 mentor és 55 mentorált, a másodikban 27 mentor és 53 mentorált, a harmadikban 26 mentor és már 62 mentorált volt.

## Csodasorokkal gazdagodtak vajdasági iskolák és óvodák

2023. május 30. – PannonRTV, RTV.rs

A 100 ezer forint értékű ajándécsomagokat ma délután adta át Szilágyi Péter, magyar nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár és Fremond Árpád, az MNT elnöke a csantavéri Hunyadi János Általános Iskola felújított óvodaépületében. 37 vajdasági oktatási intézmény összesen 41 csodasorokkal gazdagodott a magyar nemzetpolitikai államtitkárság Miénk a város! elnevezésű online játékának köszönhetően. A csantavéri iskola már korábban is részesült nyereményben, idén az iskolából 12 gyerek vett részt a versenyen. Nekik köszönhetően két darab könyveket, illetve társasjátékot tartalmazó csodasorokkal gazdagodott a tanintézmény. Szabó Gábor, a csantavéri Hunyadi János Általános Iskola igazgatója: „Látjuk, tapasztaljuk, hogy mekkora segítséget nyújtanak ezek a fejlesztő játékok a mindennapi oktató-nevelői munkában úgy a gyermekeknek, mint a pedagógusoknak, úgyhogy ez egy valódi öröm a gyerekek számára.” Az elmúlt 13 évben a magyar politika a nemzetben gondolkodik, így Magyarország számára kiemelten fontos az, hogy támogassa a külhoni magyar ajkú diákokat - emelte ki az eseményen Szilágyi Péter, magyar nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár.

## KDNP: Csíksomlyó minden évben üzen

2023. május 30. – MTI, Demokrata, Magyar Nemzet, hirado.hu

Latorcai János (KDNP) a pünkösdi csíksomlyói búcsúról emlékezett meg. Hangsúlyozta: Csíksomlyó minden évben üzen, erőt és remény ad évszázadok óta az ott fohászodóknak. Csíksomlyó ezért vált a világ magyarsága számára a hit és a megmaradás üzenetének egyik legfontosabb spirituális központjává - fogalmazott. Hangsúlyozta: a nemzet alapja a család, a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 31.



szerepet és az élet közössége, jövője pedig a felelősséggel vállalt és nevelt gyermek. A felelős neveléshez hozzátartozik az értékek átadása és annak megtanítása, hogy egy történelmileg kialakult tartós közösség tagjai vagyunk, amelyet közös nyelv, terület és ezer éves értékek és a kereszténység éltetnek - tette hozzá a képviselő. Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár megköszönte a sok százezer zarándoknak, akik a határon túli magyar régiókból, az anyaországból és a diaszpórából érkeztek, hogy részt vettek a csíksomlyói búcsún. Fontos, hogy Csíksomlyó kapcsán ne arról beszéljünk, "hogyan forgatták ki" Novák Katalin államfő szavait, hanem megköszönjük a román hatóságoknak, rendőröknek, tűzoltóknak, akik munkájukkal emelték az ünnep fényét - hangsúlyozta.



## Magyar feliratú matricával ragasztották le az ismeretlen katona síremlékét Szatmárnémetiben

2023. május 30. – MTI, hirado.hu, Krónika, Magyar Hírlap, Maszol.ro, Transtelex

Ismeretlenek magyar feliratú öntapadós matricát ragasztottak az ismeretlen katona síremlékére Szatmárnémetiben, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) provokációnak tekinti a történeteket - számolt be kedden a Szatmári Friss Újság. A Szatmár megyei magyar hírportál szerint Romeo Pop Szatmár megyei alprefektus hívta fel a figyelmet hétfőn este közösségi oldalán, hogy a Szatmárnémetiben, a Szamos partján található ismeretlen katona síremlékének román feliratát magyarra cserélték. A jobbközép Nemzeti Liberális Párt (PNL) politikusa fotót is közzétett a síremlékről, amelyen az "Ismeretlen katona 1944. október" felirat látható. Az alprefektus azt állította, hogy a képet egy csoport szatmáritól kapta, akik a táblacseréről érdeklődtek nála, és jómaga is feltette a kérdést közösségi oldalán: ki engedélyezte a feliratcserét?

## „Kitágítja a határokat” a magyar közmédia háromnaposra bővült rendezvénye a festői szépségű, Fehér megyei Torockón

2023. május 30. – Krónika

Idén is megszervezi a magyar közmédia a festői szépségű Fehér megyei Torockón a Duna Napot, amely az immár kilencedik alkalmához érve kibővül: a korábbi években egy napig tartó egynapos rendezvénysorozat bőséges, egy egész hétvéges kínálattal várja a közönséget június 2. és 4. között. Altorjai Anita, a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatója a Krónikának arról beszélt, hogy miként valósul meg a közmédia küldetésének kiteljesedése a Duna Napnak köszönhetően. „A közszolgálati média egyik legfontosabb feladatai közé tartozik, hogy őrizze a külföldi magyarság szellemi örökségét, bemutassa történelmi, kulturális értékeit, és megismertesse azt a Kárpát-medencében és a világ más szegleteiben élő nemzettársainkkal” – fogalmazta meg lapunk érdeklődésére Altorjai Anita, a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatója.



## Izsák Balázs: meg kell tanulni együtt élni azzal, hogy a román politikum nem szereti a székely himnuszt

2023. május 30. – Krónika

A székely himnuszhoz kapcsolódó többségi román reakciók több-kevesebb vehemenciával végigkísérték az erdélyi magyarság elmúlt száz esztendejét – fogalmazott a Krónikának Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke, akit a Novák Katalin köztársasági elnök csíksomlyói látogatása után kirobbant nyilatkozatháború kapcsán faggattak. Izsák szerint hasonló politikusi állásfoglalásokra a jövőben is számítani kell, amivel a magyarságnak meg kell tanulnia együtt élni. 1989 előtt a román hatalom tiltakozása abban nyilvánult meg, hogy a himnuszt éneklő magyarokat beidézte vagy bevitte az állambiztonsági szerv, a Szekuritáté. Az ellenséges reakció mára jóval szelídebb lett, amivel viszont meg kell tanulnunk együtt élni – fogalmazott a Székelyföld területi autonómiájáért harcoló SZNT vezetője.

## Gyergyószentmiklóson a Magyar vagyok – Petőfi 200 kiállítás

2023. május 30. – szekelyhon.ro

június 25-ig látható a gyergyószentmiklósi Tarisznyás Márton Múzeumban a Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója előtt tisztelgő Magyar vagyok – Petőfi 200 kiállítás. A tárlatot életre hívó Nemzetstratégiai Kutatóintézet hetven Kárpát-medencei művészt kért fel, hogy fogalmazza meg művészi gondolatát a témában. Az alkotók Felvidékről, Kárpátaljáról, Délvidékről, Muravidékről, Franciaországból, Magyarországról és Erdélyből küldték el műveiket. A reprezentatív tárlaton egy igazi különlegesség is látható, Jankovics Marcell János Vitéz című művének három eredeti kópiája. A nagyszabású kiállítás Székelyudvarhely és Marosvásárhely után érkezett Gyergyószentmiklósról, majd utazik tovább júliusban Székelykeresztúrra, hogy méltó emléket állítson a költőóriásnak.

## Diplomáciatörténeti kiállítással népszerűsíti a „Trianoni Szerződés Napját” a román külügyminisztérium

2022. május 30. – MTI, maszol.ro

Archív fotókat és korabeli dokumentumokat bemutató kiállítással népszerűsíti a román külügyminisztérium (MAE) június 4-ét, mint a „Trianoni Szerződés Napját”, arra a történelmi eseménnyel kapcsolatos törvényre hivatkozva, amelyet 2020-ban fogadott el a román parlament. A külügyi tárca keddi közleményében azt írta: mindig hálával idézi fel az elődöknek a nemzeti célkitűzések megvalósulásáért tett külpolitikai erőfeszítéseit, beleértve a „Nagy Egyesülés” (az Erdély és a Román Királyság egyesülését egyoldalúan kikiáltó 1918. december 1-jei gyulafehérvári román nemzetgyűlés) nemzetközi elismertetését. A kiállítást a szerdai megnyitó után később csak június 4-én, majd a gyermeknapot és ortodox pünkösdt magában foglaló ötnapos hosszú hétvége után, június 6. és 9. között tekinthetik meg az érdeklődők előzetes előjegyzés alapján.



## Már nem mindenkinek lesz ingyenes a Révfeszt Junior fesztivál

2023. május 30. – ma7.sk

A legnépszerűbb magyar fesztiválzenekarok lépnek idén a Révfeszt színpadára. Idén is megrendezik a gyerekRévfesztet, vagyis a Révfeszt Juniort, amely a tizennégy éven felüliek számára már nem lesz ingyenes rendezvény. Július 28-29-én kerül sor a Mátyusföld legnagyobb popfesztiváljára, a nyolcadik királyrévi Révfesztre. A fesztivál már 2021 óta kétnapos, azóta felvezetővel, a Révfeszt Juniorral kezdődik. A kifestiválként emlegetett rendezvényen minden a gyerekekről a családotokról szól, ez idáig ingyenes volt a belépés, idén ez megváltozik. A Révfeszt jegyeit elővételben 15 euróért lehet megvásárolni, sőt idén először online is lehet jegyet venni. A helyszínen 20 eurós lesz a jegyár, ez egy euróval emelkedett a tavalyi 19-hez képest. Nincs más választásuk, ha meg akarják tartani a fesztivál színvonalát, és jó zenekarokat, jó hangtechnikát biztosítani, bizony a szervezőknek is ki kell nyitniuk a pénztárcájukat. A gyermekattrakciókat, az arcfestést azonban ingyenesen biztosítja az önkormányzat, amely a gyerekfesztivál főszervezője. A Révfeszttel minden évben próbálnak pályázni is, az idén is beadták a Bethlen Alapra, illetve a Kultminorra a pályázati igényeket, de ott még nem született elbírálás.

## Ódor: Szlovákia továbbra is minden téren támogatni fogja Ukrajnát

2023. május 30. – felvidek.ma, Új Szó

Szlovákia a kormányváltás után is minden fronton támogatni fogja Ukrajnát – jelentette ki hétfőn Lúdvít Ódor kormányfő, miután megbeszélést folytatott Ingrida Šimonyté litván kormányfővel. A megbeszélésen a kétoldalú kapcsolatokról és a NATO júliusi csúcstalálkozójáról is tárgyaltak, melyet Vilniusban tartanak. Ódor biztosította tárgyalópartnerét, hogy Szlovákia továbbra is megbízható partner lesz az európai integráció terén, illetve a NATO-ban. „Nem változik a külpolitikai irányultság, folytatjuk az eddigi irányvonalat” – mondta Ódor, hozzátéve, hogy Szlovákia továbbra is támogatja Ukrajnát az orosz támadás elleni védekezésben, illetve európai integrációs igyekezetében. A litván kormányfő leszögezte, a legkevesebb, amit tehetünk, hogy segítjük Ukrajnát, szerinte erősíteni kell Ukrajna és a NATO együttműködését, és megtalálni a módját, hogy Ukrajna valamikor NATO-tagga válhasson. A két kormányfő megerősítette, hogy országaik azonos értékeket vallanak, és a demokráciáknak szorosan együtt kell működniük, ha biztosítani akarják a nemzetközi rendet. Terítékre kerültek az Oroszország és Fehéroroszország elleni nemzetközi szankciók, és Finnország NATO-csatlakozása.

## Nyolcadik alkalommal rendezik meg a Felvidéki Tehetségnapot

2023. május 30. – felvidek.ma

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 2023. június 6-án, kedden, Nagymegyeren, 11.00 órai kezdettel a Corvin Mátyás Művelődési Központ nagytermében rendezi meg a VIII.



FELVIDÉKI TEHETSÉGNAPOT. Az SZMPSZ által meghirdetett pályázatra a hazai magyar tanítási nyelvű oktatási intézmények legtehetségesebb, kiemelkedő országos és nemzetközi eredményeket elérő diákcsoportokat nevezhették be. A beérkezett pályázatok elbírálása után 10 diákcsoport, valamint felkészítő pedagógusaik jelenlétében ünnepélyes keretek között rendezik meg az alkalmat. A vendégeket Fekete Irén a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége elnöke és Soóky Marián Nagymegyer város polgármestere köszönti. Előadások hangzanak el a kiváló, tehetséges diákcsoportok és mentoraik bemutatkozásával, majd megjutalmazásával. Fellépnek az országos, nemzetközi rendezvényeken, versenyeken, fesztiválokon eredményesen szereplő csoportok, tanulók.



## Csak előretekintve lehet a jövőt építeni

2023. május 30. –Magyarszo.rs

Hagyományosan május utolsó hétvégén ünnepli Bácskossuthfalva a település napját, hiszen 237 évvel ezelőtt az évnek ebben időszakában érkeztek a falubeliek református elődei Karcagról, Kunmadarásról és Jászkisérről az akkor még lakatlan vidékre. A helyi közösség tanácsának ünnepi díszülésén, a felterjesztések értelmében Papp László tanácselnöktől és Fazekas Róbert tanácselnök-helyettestől Faludíjat vehetett át Fodor Zoltán, a Vajdasági Nagycsaládosok Egyesületének elnöke, az Életfa Nagycsaládosok Egyesület alapítója, a Moravicai Önkéntes Tűzoltó Egyesület versenybírója és dr. Bordás László, a település köztisztviselő, nyugalmazott családorvosa, aki 1976-tól 35 évet töltött a rendelőben, és a munkája mellett számos téren igyekezett kivenni részét a közösségi életből is.

## Sütögetés a tóparton

2023. május 30. –Magyarszo.rs

Az idén második alkalommal szerveznek Grill-, BBQ- és Rostélyfesztyvált és -versenyt Topolyán. A tavalyi versenyen 19 csapat vett részt, a résztvevők nemcsak Topolyáról, hanem Vajdaság egész területéről érkeztek. A rendezvényre ezúttal is a tóparton, a szélmalom melletti területen kerül sor június 10-én. Tomik Nimród, a rendezvény egyik szervezője elmondta, hogy már fogadják a benevezéseket.

## Pünkösödölés a tájház udvarán

2023. május 30. –Magyarszo.rs

Pünkösdhétfőn a Községi Női Fórum Nefelejcs Kézimunkacsoportja a Művelődési Ház által működtetett tájházzal együttműködve az ünnephez köthető hagyományokat elevenítette fel a topolyai óvodások bevonásával. A rendezvény kezdetén a tájház feldíszített udvarán Frindik Rózsa, a Nefelejcs vezetője köszöntötte a Bambi Iskoláskor Előtti Intézmény jelen levő csoportjait, az óvónőket és a szülőket, illetve a Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ kis táncosait és felkészítőit, majd köszönetet mondott mindazoknak, akik hozzájárultak a program megszervezéséhez.



## Megdolgoztatták az agytekervényeket Topolyán

2023. május 30. - PannonRTV

Topolyán tartották a QuizNight vajdasági döntőjét, amelyre 21 csapat érkezett. A szórakoztató társasjáték egyre népszerűbb térségünkben. A QuizNight megdolgoztatja az agytekervényeket, de ami még vonzóbb benne, hogy az unalmas hétfő estéknek is tartalmat ad és közösséget teremt. Szakály József, topolyai plébános: „Rengeteg embert összehoz, ilyenkor nem kocsμάzni megy az ember, habár kocsмаkvíz a munkaneve a QuizNightnak, hanem az, hogy találkozunk, jól érezzük magunkat, intellektuálisan is kicsit sziporkáznak a dolgok, hallatszik, hogy szikrázik a levegő, szinte látszik, azt hiszem, hogy hallatlanul jól érzi magát, aki csatlakozik.”



## ORFK: több mint tíz és félezren érkeztek Ukrajnából kedden

2023. május 31. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5769-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4914-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 53 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a közleményben.

## Napirendre tűzték az uniós nyelven oktató iskolák ukrán oktatásra áttérésének elhalasztását

2023. május 30. – Kárpátalja.ma, karp.at.in.ua

Napirendre vette az ukrán parlament azt a törvényjavaslatot, amely egy évvel, azaz 2024 szeptemberéig elhalasztaná az ukrán nyelvű oktatásra való áttérést azokban az iskolákban, amelyekben az Európai Unió valamelyik nyelvén folyik jelenleg az oktatás, így a magyar nemzetiségi iskolákban is – közölte Olekszij Honcsarenko parlamenti képviselő az UNN ukrán hírügynökség szerint. „A Verhovna Rada egy lépést tett afelé, hogy 2024. szeptember 1-jéig elhalasszák az ukrán nyelvre való átállást azokban az iskolákban, amelyek valamelyik uniós ország nyelvén tanítanak: napirendre tűzte a törvényjavaslatot” – írta Honcsarenko a Telegram üzenetküldő alkalmazáson.

## Idén is megszervezték a Guti Pünkösdi Napokat

2023. május 30. – karp.at.in.ua

A Guti Pünkösdi Napok néven ismertté vált, harmincéves múltra visszatekintő, de mára már pünkösdvasárnapi rendezvénné rövidült közösségerősítő, hagyományörző program idén is alkalmat adott a találkozásokra, hagyományaink ápolására, sportolásra, kikapcsolódásra és



szórakozásra. A rendezvény főszervezője ezúttal is Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség. A pünkösdi nap a hagyományokhoz híven ünnepi istentisztelettel kezdődött a helyi református templomban, majd délután a Guti Gimnázium udvarán folytatódott az események.

## Az MCC kárpátaljai középiskolás diákjai Brüsszel mellett Gentbe is ellátogattak

2023. május 30. – karp.at.in.ua

Ahogy arról már korábban beszámoltunk, a Mathias Corvinus Collegium Középiskolás Programjának kárpátaljai diákjai Belgiumba utaztak, hogy részt vegyenek egy négynapos tanulmányi kiránduláson. Az Európai Unió intézmények működéséről és egyéb témákról hallgatott előadások mellett azonban az országon belül egy külön utazásra is lehetőség nyílt. Tanulmányi útjuk utolsó napján a Brüsszeltől 55 km-re lévő Gentbe utaztak, ahol az adatok szerint az egy négyzetméterre eső történelmi műemlékek száma a legmagasabb Európában. A város középkori gazdagságát jelzik a csodaszép épületek, a lenyűgöző templomok, paloták, és a házak rendezettsége.

## Szlovák delegáció Kárpátalján

2023. május 30. – Kárpátalja.ma

A szlovákiai Eperjesi kerületből érkezett munkalátogatásra delegáció Kárpátaljára május 30-án. A küldöttség tagjai megbeszélést tartottak a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás (OVA) vezetőivel. Vaszil Ivancso, az OVA helyettes vezetője kiemelte, hogy a külföldi partnereik a teljes körű invázió első napjaitól kezdve aktívan segítik Ukrajnát. Továbbá készen állnak a fontos kezdeményezések, különös tekintettel a határon átnyúló projektek megvalósítására.



# *Elektronikus sajtó*

## Határok nélkül

2023. május 30. – Kossuth Rádió

Gróf Bánffy Miklós író, politikus születésének 150-ik évfordulója alkalmából, a Transylvania Trust Alapítvány a Bánffy Miklós Erőterei című kiállítással tiszteleg a Bonchidai Bánffy-kastély egykori tulajdonosának emléke előtt. A kiállítást a 2019 és 2022 között helyreállított főépület nyugati, neogótikus szárnyának földszintjén helyezték el. A megnyitón résztvett a román kormány miniszterelnök-helyettese, az RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor, és Semjén Zsolt a magyar kormány miniszterelnök-helyettese, akiknek az Alapítvány a Mecénás-díj átadásával





köszönte meg a kastély újjáélesztéséért végzett munkát, illetve az elmúlt 25 évben nyújtott támogatásukat.

A hétvégén megnyitott kiállítás a hagyományos múzeumi elemeket ötvözi a digitális tartalmakkal, valamint tapintható- és multimédiás eszközökkel szemlélteti a gróf sokoldalú személyiségét és tevékenységének különböző vetületeit, illetve a látogatók átélhetik a kastély egykori pompáját, pusztulását, újjászületését és revitalizációját is.

Idén is várják a pályázókat a Vajdasági Jogászösztöndíj Programra. A szerbiai magyarok országos kisebbségi önkormányzata harmadszor írta ki a pályázatot. A támogatásnak köszönhetően az elmúlt 2 évben többszörösére emelkedett a magyar ajkú jogászhallgatók száma. Németh Ernő tudósítása.

Két osztályban, három szakon 38 diák végzett az idén a temesvári Bartók Béla líceumban. Búcsúztak a pénteki ballagási ünnepségen, de mi az, amit magukkal visznek az ott eltöltött négy évből, mennyire fontos az anyanyelvük és hogyan tervezik a folytatást.

Bár még maradtak helyek a temesvári Bartók Béla líceumban tervezett két előkészítő osztályban a beiratkozás első szakaszának lezárultával, Erdei Ildikó igazgató még számít beiratkozókra olyan településekről, amelyeket az új tanévben induló iskolabusz érinthet. A tanintézmény számos lehetőséget kínál az új diákoknak is.

Maros megyében 16 iskola 30 kisdíákja nyert Csodasarkot osztályközössége számára a Nemzetpolitikai államtitkárság Miénk a város! idei vetélkedőjén. A Csodasarok 100 ezer forint értékű - fejlesztő játékokat és könyveket tartalmazó - ajándéksomag. A marosvásárhelyi 7-es számú általános iskola előkészítő osztályából Körtesi Mátyás nevezett be a 4 hétig tartó online vetélkedőbe. A játékba, a napi feladatok, feladványok megoldásába az egész család valamint az osztályközösség is bekapcsolódott.